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Chambre des représentants  
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volksvertegenwoordigers

29 januari 202029 janvier 2020

Voir:

Doc 55 0647/ (2019/2020):
001:	 Proposition de loi de M. Van den Bergh et Mme Dierick.
002 et 003: Modification auteur.

Zie:

Doc 55 0647/ (2019/2020):
001:	 Wetsvoorstel van de heer Van den Bergh en mevrouw Dierick.
002 en 003: Wijziging indiener.

PROPOSITION DE LOI WETSVOORSTEL

tot wijziging van de wet van 
19 maart 2013 betreffende de Belgische 

Ontwikkelingssamenwerking tot invoering 
van een gedragscode voor de bij 

ontwikkelingshulp betrokken actoren

modifiant la loi du 19 mars 2013  
relative à la Coopération belge au 

Développement introduisant un Code 
de conduite applicable aux acteurs de la 

coopération internationale
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N° 2 DE MME VAN HOOF

Art. 2

Remplacer l’article 8/1 proposé par ce qui suit:

“Art. 8/1. La Coopération belge au Développement 
vise à porter assistance à toutes les victimes d’abus 
commis par les acteurs visés à l’article 2, 6°/4 et 7°. 
Le Roi est chargé de créer un point de contact cen-
tral qui soit neutre et accessible à toutes les parties 
concernées.”

JUSTIFICATION

Il ressort des auditions qu’un simple point de contact 
central n’est pas suffisamment accessible à tous les ressor-
tissants de pays en développement. Le but ultime d’un point 
de contact est de tendre vers la neutralité et une accessibilité 
maximale pour tous et, surtout, pour les ressortissants des 
pays en développement. Le présent amendement répond à 
ces préoccupations.

Nr. 2 VAN MEVROUW VAN HOOF

Art. 2

Het voorgestelde artikel 8/1 vervangen als volgt:

“Art. 8/1. De Belgische ontwikkelingssamenwerking 
beoogt bijstand te verlenen aan alle slachtoffers van 
misbruik door de in artikel  2, 6°/4 en 7°, bedoelde 
actoren. De koning wordt belast met het oprichten van 
een centraal meldpunt dat neutraal en toegankelijk is 
voor alle betrokken partijen.”

VERANTWOORDING

Een centraal meldpunt is onvoldoende toegankelijk voor de 
mensen in de ontwikkelingslanden, zoals bleek uit de hoorzit-
tingen. Het uiteindelijke doel van een meldpunt is neutraliteit 
en een zo groot mogelijke toegankelijkheid voor iedereen en 
vooral dan voor de mensen in de ontwikkelingslanden zelf. 
Dit amendement komt aan deze bezorgdheden tegemoet.

Els VAN HOOF (CD&V)
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N° 3 DE MME VAN HOOF
(sous-amendement à l’amendement n° 7)

Art. 7

Remplacer l’alinéa proposé par ce qui suit:

“Le Roi détermine les modalités et la procédure 
de subvention des programmes. Toute violation de la 
charte d’intégrité visée à l’article 15/1 donne à l’État 
belge le droit de procéder, selon la gravité de la violation 
et lorsque l’organisation n’a pas respecté les obliga-
tions inscrites dans la charte, à la suspension immédiate 
de la liquidation des subventions et à la cessation de 
plein droit des engagements qu’il a pris dans le cadre 
de ces programmes.”

JUSTIFICATION

L’amendement proposé à l’article 7 aborde les mesures 
qui peuvent être prises pour toutes les violations, en fonction 
de leur gravité. Cela peut donner lieu à des polémiques, 
comme l’ont montré les auditions. Même si une organisation 
met en œuvre pour observer les obligations contenues dans 
la charte d’intégrité, on ne peut exclure qu’un individu com-
mette une violation. Dans pareil cas, il n’est pas normal que 
l’on sanctionne l’organisation, en gelant son financement ou 
en y mettant un terme. Le présent sous-amendement permet 
d’y remédier.

Nr. 3 VAN MEVROUW VAN HOOF
(subamendement op amendement nr. 7)

Art. 7

Het voorgestelde lid vervangen als volgt:

“De koning bepaalt de nadere regels en de pro-
cedure voor de subsidiëring van de programma’s. 
Schendingen van het in artikel  15/1 bedoelde inte-
griteitscharter geven de Belgische staat het recht 
om, naargelang de ernst en indien de organisatie de 
verplichtingen van het integriteitscharter niet is nage-
komen, over te gaan tot de onmiddellijke schorsing 
van de subsidievereffeningen en de beëindiging van 
rechtswege van de toezeggingen die kaderen in de 
programma’s.”

VERANTWOORDING

Het voorgestelde amendement op artikel 7 spreekt over 
maatregelen naar aanleiding van alle schendingen, naarge-
lang de ernst. Dit kan leiden tot discussie, zoals gebleken is 
tijdens de hoorzittingen. Ondanks het feit dat een organisatie 
er alles aan doet om de verplichtingen van het integriteit-
scharter na te leven, bestaat de kans toch nog steeds dat 
een individu van deze organisatie een schending begaat. 
In dergelijk geval kan het toch niet de bedoeling zijn dat de 
organisatie zelf wordt bestraft, bijvoorbeeld door het bevriezen 
of stopzetten van de financiering. Dit subamendement komt 
hieraan tegemoet.

Els VAN HOOF (CD&V)
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N° 4 DE MME LIEKENS
(en remplacement de l’amendement n° 1)

Art. 3

Remplacer l’article 15/1 par ce qui suit:

“Art. 15/1. Le Roi érige la charte d’intégrité existante 
en référence nationale pour la politique d’intégrité.

Tous les éléments de cette charte d’intégrité 
engagent automatiquement les acteurs institution-
nels et la Direction générale de la Coopération au 
Développement et de l’Aide humanitaire. Tous les 
éléments de cette charte d’intégrité engagent les 
organisations de la société civile et les acteurs privés 
qui souhaitent entrer en ligne de compte pour exécuter 
des interventions de coopération au développement 
visées à l’article 2, 8°.”

JUSTIFICATION

Nous supprimons le mot “multilatérales” car si tous les 
acteurs multilatéraux doivent tenir compte de chaque politique 
nationale, cela réduira considérablement leurs chances de 
réussite.

Nous supprimons par ailleurs également les mots “Code 
d’éthique national” et les remplaçons par les mots “référence 
nationale pour la politique d’intégrité” et le mot “code” est 
remplacé par les mots “charte d’intégrité”.

Nr. 4 VAN MEVROUW LIEKENS
(ter vervanging van amendement nr. 1)

Art. 3

Het voorgestelde artikel 15/1 vervangen als volgt:

“Art 15/1. De koning verheft het bestaande in-
tegriteitscharter tot nationale standaard voor het 
integriteitsbeleid.

Alle onderdelen van dit integriteitscharter zijn au-
tomatisch bindend voor de institutionele actoren en 
de directie-generaal Ontwikkelingssamenwerking en 
Humanitaire hulp. Alle onderdelen van dit integriteit-
scharter zijn bindend voor organisaties van de civiele 
maatschappij en privéactoren die voor het uitvoeren van 
interventies van ontwikkelingssamenwerking bedoeld 
in artikel 2, 8°, in aanmerking willen komen.”

VERANTWOORDING

Wij schrappen het woord “multilaterale” want als alle multi-
laterale actoren rekening moeten houden met elk individueel 
nationaal beleid, worden hun slaagkansen danig ingeperkt.

Daarnaast schrappen wij de woorden “Nationale Ethische 
Code”, en vervangen ze door de woorden “nationale stan-
daard voor het integriteitsbeleid” en het woord “code” wordt 
vervangen door het woord “integriteitscharter”.

Goedele LIEKENS (Open Vld)
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N° 5 DE MME LIEKENS

Art. 5

Supprimer le mot “multilatérale”.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement précédent.

Nr. 5 VAN MEVROUW LIEKENS

Art. 5

Het woord “multilaterale” weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het vorige amendement.

Goedele LIEKENS (Open Vld)
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N° 6 DE MME LIEKENS

Dans les articles 4, 5, 6, 8, 9, 10, 11 et 12, rem-
placer les mots “du code d’éthique national visé”, “au 
code d’éthique national visé”, “le code d’éthique natio-
nal visé” respectivement par les mots “de la charte 
d’intégrité visée”, “à la charte d’intégrité visée” et “la 
charte d’intégrité visée”.

Nr. 6 VAN MEVROUW LIEKENS

In de artikelen 4, 5, 6, 8, 9, 10, 11 en 12 telkens de 
woorden “nationale ethische code” vervangen door 
het woord “integriteitscharter”.

Goedele LIEKENS (Open Vld)
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N° 7 DE MME LIEKENS

Art. 7

Apporter les modifications suivantes:

1° supprimer le a);

2° supprimer le b);

3° dans le c), remplacer l’alinéa proposé par ce 
qui suit:

“Le Roi détermine les modalités et la procédure 
de subvention des programmes. Toute violation de la 
charte d’intégrité visée à l’article 15/1 donne à l’État 
belge le droit de procéder, selon la gravité de la viola-
tion, à la suspension immédiate de la liquidation des 
subventions et à la cessation de plein droit des engage-
ments qu’il a pris dans le cadre de ces programmes.”

JUSTIFICATION

Les mots “du code d’éthique national visé” sont également 
remplacés par les mots “de la charte d’intégrité visée”.

Nr. 7 VAN MEVROUW LIEKENS

Art. 7

De volgende wijzigingen aanbrengen:

1° de bepaling onder a) weglaten;

2° de bepaling onder b) weglaten;

3° in de bepaling onder c), het voorgestelde lid 
vervangen als volgt:

“De koning bepaalt de nadere regels en de pro-
cedure voor de subsidiëring van de programma’s. 
Schendingen van het in artikel 15/1 bedoelde integri-
teitscharter geven de Belgische staat het recht om, 
naargelang de ernst, over te gaan tot de onmiddellijke 
schorsing van de subsidievereffeningen en de beëindi-
ging van rechtswege van de toezeggingen die kaderen 
in de programma’s.”

VERANTWOORDING

Ook de woorden “nationale ethische code” worden ver-
vangen door het woord “integriteitscharter”.

Goedele LIEKENS (Open Vld)
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